

"世间安得双全法,不负如来不负卿。"这句诗出自六世达赖喇嘛 仓央嘉措之手。前人的大智慧告诉我们人生是一段漫长的修行,情 爱终究是要被辜负的。人世间纵然有情,我想也终究抵不过圣洁的 理想,在血淋淋的事实面前,还是会败下阵来。

而我和他,结局已定,只是这结局尚未来到,我的泪水却早已启

这次,漫长的国庆假期,算算正好七天的时间,168个小时,两张 车票,从南宁到深圳,从深圳回南宁。我想好了久别重逢该有的样 子,也遵循着一整套合理的逻辑,见他或许该有个理由,我需要说服 自己,也需要在他面前做好掩饰

那晚,高铁上的我格外地兴奋,出乎意外的是,我没有因为奔波 而昏昏欲睡,却因为紧张导致情绪久久得不到抚慰,我刷着微博,看 着时间,一边静静地等待驶进站那倒计时的片刻,一边掏出随身携带 的小镜子,充满心机的补着装,口红的颜色也是精挑细选过了的。 切都是因为他未曾见过我化过妆的样子。而我像大多数的女孩子一 样,希望带给他的是一种视觉上的冲击力。

高铁驶进站的那一刻,我深呼吸,告诉自己,只是两年未见而已, 想到他记忆中的我或许还是那个素颜白静的小女生,我忍不住嘴角 上扬

车门打开后,我拉着我的灰色行李箱,打开手机,微信那边他的 消息框一栏传送过来一句:"我已经到了。"我小心翼翼的将编辑好的

"我也是",敲回车键发送了出去。 车站大厅里,人山人海,他有180的身高,所以格外的显眼,我从 远处早早的就看到了他,还是那张一如既往讨人喜的模样,不过那招 牌式的羞涩姿态才是我所钟情的

我走进,他才看到我,眼光里竟然有些迷离,一副没认出我的模 样,我生气极了,气呼呼地喊了句:"刘俊哥哥,才两年,你竟然忘记了 我的模样。"他盯着我灵动的大眼睛看了半天,才接过我手中的行李 箱,和肩上的背包,羞涩地倜傥了句:"打扮的我恍惚间都没有认出

我心里是知道的,我身上散发的成熟的气质和两年前的青涩天

想到这,我低头,泯着嘴笑了。

我和他相识于我的大学一年级,那时他大四,我大一,他忙着找 工作那会,正是我猛烈追求他的时期,宿舍楼下堵人、信息轰炸,各种 偶像剧里男追女的把戏我都用尽了。他对我很耐心,却是不拒绝,也 不答应,我真要急了后他倒是会低下身段来哄我。

可是一个学期的死缠烂打并没有得到一份正式的答案,他终究 是走了,离开了南宁,南下去了深圳,知道消息那时,他已经在了火车 上,我连微信上质问他的勇气都没有。我没有哭闹,只有操场上拼命 得奔跑,一连几个小时,直到精疲力竭,直到大雨滂沱,南宁的天气就 是如此,说下就下。我不知道我是在怎样的情况下洗的澡,躺在宿舍 床上的,据舍友说,我是瘫软在水里,被班级男生背回来的。

在读到乡愁这个词,会让我想到另外一个词,老家

觉吧,对一些从小在那个地方长大的人们来说,老家就是 在外漂泊许久,累了也要不远万里赶回去的家,是魂牵梦 绕的地方。而我的老家,是父亲的家,我的祖籍,祖籍老家 给我留下的印象是---青山绿水。

今年国庆,我和爸妈回了一趟老家,那个遥远而又略 不过那毕竟是生养父亲的地方,于情于理,也还是要回去 看望老人与家里的叔伯。虽说因路途遥远,爸妈要上班的 缘故,一年能回去的次数不多,但是从小到大的十几年间, 累计起来的次数也不算少了。

感触一年不同一年,最深的感慨是老家越发的没那么 落后了。长大后,听闻母亲讲起她与父亲第一次回去的经 都不想做的事,因为太远,在父亲小时候的那个年代,家在 历,早上天没亮就从家里出发,天黑了才能回到。

小事,翻山越岭对从小在平原长大的母亲来说才是真的难 忘。从这座山头翻到另一座山头,大概要翻越两座山头才 能回到老家。山路不平,车速很慢,一两岁的我坐在车上

爸妈,快回到老家了吗?父亲常有 抵不过那颗想要回家的心。

山的伟岸开 时。 始显现出来 此刻在雄山 显。

环绕黑漆

余光中曾说过:乡愁是一张小小的邮票。第一次读 漆,白天劳累了一天的 村民们大都回到各自家中,亮起了 到余光中《乡愁》的时候还小,不明白什么是乡愁,长大了 灯,开始了自己晚间在家中的活动。星星点点的灯光在群 也许是因为离家不远的缘故,对乡愁也没太大的感触。现 山中亮起,就像是黑夜中的星星,照亮了群山。

夜晚的老家是安静的,只有偶尔从远处开来的摩托车 老家到底是一个什么样的名词,不同的人有不同的感 的声音,不同于大都市夜间的繁华,老家的村民们到了晚 上大都是早早地睡下。第二天一大早便起床干活去了,日 出而作,日落而息。在这里,慢生活的生活习惯仿佛抚平 了我那颗在快节奏生活时代下养成的浮躁的心

有山才有水,有水才有人。老家的山水养活了这里的 人,山里种菜,河里抓鱼,这些都是父亲小时候的生活写 微陌生的小山村,不方便是我知道要回去时的第一感觉。 照。山高水深,群山环绕,这里就像是陶渊明笔下那与世 隔绝的地方,父亲在这与世隔绝地生活了十几年,

平时只回老家过年过节的我听父亲他小时候的事就 像是在听故事一样,使我印象最深的便是父亲小时候年后 探亲的故事。

年后探亲是传统习俗,但就是这件常事后面成了大家 山的这头,父亲的外婆家在山的那头,路途遥远,交通不 一路上的转车和翻山越岭是母亲难忘的经历,转车是 便,一去花在路上的时间便是一天,更何况还要挑着担,所 以没有人愿意跟着去探亲

> 故事听到这,我不禁在想,山路崎岖,交通不便,嫁出 去的女儿想回娘家一趟都是难,从前的人们如何生活,这 里没有城区的交通,没有城区的物资,只有靠山靠水。山 的回答便是,快了。而实际上却还 水养育了这里的人们,出生、成长、繁衍。物资没城市那么 有很远,其实现在想来,也许对每丰富,但在村民们的辛勤劳作和聪慧下,倒也能养活一家 一个归家之人来说,再远的路途也 人。在这一刻,人类的渺小仿佛不渺小了。

> 现在的老家越发的没那么山了。好像山变矮了,这是 从前的老家四面为山。夜幕 几年前我回到老家后对父亲说过的话。为适应社会经济 降临之后,周围开始慢慢暗下来, 发展,高速路、二级公路开山而过,将原本的山脉劈成了山 直到夜晚真 的这边和那边。道路的开通为老家的人们带来了便利,我 的来临,雄 们回家也由原来的五六个小时压缩到了现在的三四个小

> > 以前开车驾驶是翻山越岭,现在开车驾驶仿佛是开在 了。高山屹 平原上。这是改革开放的气息,改革带来的变化,交通便 利了、物资自然丰富起来了、小楼房也一栋栋的盖起来了; 能让人感受 旅游景区的开发带来了外地人口,老家的山清水秀也渐渐 到其威严, 被外来的人们知悉,人口流动的同时也带来了一定的经 人类的渺小 济,丰富了老家村民的生活。

> > 这是经济发展,金山银山,是好的开始。但是金山银 面前越发明 山我们需要,绿水青山我们也需要,发展经济的同时也需 注意环境的保护,育林护林,保护水资源的干净,垃圾分地 小山村 分类处理,兼顾双赢,相信老家的明天会更好。既有金山 的夜晚群山 银山,也有绿水青山。

> > > (作者单位:会计与审计学院 财会 1541 班)

她们是想告诉他的,告诉她们口中的师兄,那个我拼命追逐的 人,但我咬着牙,不准她们泄露这件事,自此真就没人知晓。我其实 是想知道他对我由此大病后的反应的,但我身上一股北方特有的执 拗不允许我这么做。

自那以后,我心却出奇的平静,不在满脑子花痴状的充盈着他, 倒也落得个轻松,我收收心,开始了踏踏实实的学习,奋斗,读书。功 夫不负有心人,不爱发圈的我却是经常会出现在别人的朋友圈里的, 我想他大概是能看见的,从我们的共同好友那知晓

那段时期,阿桑的《叶子》成了我耳朵里一遍遍循环百听不厌的 歌,"我一个人走走停停,吃饭旅行。"像极了我,我静悄悄地开启了一

两年里,我从一个稚嫩的女孩长成了一位成熟稳重的大女生 两百多本书的积累成就了我举手投足间的气质。我慢慢地开始懂得 了,当初的自己是多么的幼稚和纯真,感情靠的是吸引,而不是没头 没脑的骚扰。读过张爱玲、毕淑敏、茨威格等大作的书,我更是明白 了什么叫内外兼修。

光阴匆匆的从指缝中流走,我在朋友圈,他的好友那边知道他的 消息,不住的感慨又犹豫,每一个节假日,寒来暑往,我都有想过去深 圳,去那个地方寻求一个答案,弥补当年的一份遗憾

我知道他是欢喜我的,从始到今,不曾改变,只是摆在我们面前 的现实,除了未毕业的异地外还有毕业了的异地,北方到南方,一千 五百多公里的距离,两地的连接,在地图上的一点是不是直的还是斜 斜的一条线,我妈就我一个女儿,他妈就他一个儿子……我们要考虑 的实在是太多

但情愫的互生向来都是情不自禁的。他忍不住关怀我,嘘寒问 暖的,我忍不住旁敲侧击的打听着他的消息。世间多的是理智的人, 偏偏我俩都是。

我一次次的挣扎着要不要再次勇敢的踏出一 步,找寻那个迟到了两年多的答案,终究每次都 无法挣脱自己,我怕自己不够自信,无法从容面 对,人们需要直面答案的勇气,偏偏我用两年 的时间才积攒够了底气。

这一次我带着99的体重,168的身高,还 有超出那个年龄该有的智慧来到深圳,在他 的城市,人群中,我一眼辨出了他。而他却 因我的蜕变而恍惚。

此刻,我拿着刀叉的手放下又拿起,想 说点什么,又踌躇不决。

我告诉自己,这次我不会在逃,我有足 够多的勇气承担后果……

(作者单位:工商管理学院 工商1643班)



十九载,见过了车水马龙,炫彩霓虹,以及人 生路上或旁观或经历的风风雨雨,以为自己 已然长大,多愁善感的情绪时不时地因为天 气的变化,亦或是路上的行人被激发起来,开 始伤春悲秋。想想也该出去逛逛,看看这个 纷扰又吸引人的世俗洪流了,也终于,在第十

九载的人生,我踏上了旅程。 国庆小长假的人流不亚于春运,流动的 人们是如此地匆忙,却又如此地从容。摩肩 接踵的人们,挤入浩浩荡荡的人潮中,向着心 中的目的地前进,即便脸上渗出丝丝汗水,神 情仍是带着希望与憧憬。这或许就是生活的 气息,最贴近人类本身的气息吧,即便在路 上,也心怀远方。

"从前的日子很慢,车、马、邮件都很 慢"。踏上旅程之前,在选择交通工具的事项 上有了些许犹豫,不过最终选择了绿皮火 车。拖着小而精致的行李箱走在候车道上, 心中泛起了些许的涟漪,因为心里清楚,旅途 中会遇上的风景很多,却不可预测,心中期 待,却又惶恐。

拖着行李箱在狭小的通道上寻找着车票 上的座位号,终于在一处老妇人和孩子的旁停下了寻找的脚步。"大妹子,这个座位是你 的吗?"我顺着老妇人所说的方向望去——16 号"嗯,是的。"话音刚落,带着北方独特口音 的女性声音接着响起,"我是17号,我的孙子 是19号,大妹子,你看能不能咱两换一下?" 我看看了手中的票,说"嗯可以的。"便彼此落 座。落座之后,老妇人与我说起她和她孙子 为何隔着个位置买票,谈起了她是黑龙江省 份的人……与老妇人的交谈中,得知她们是

岁月悠悠, 韶华满眼。想想人生已历经 60年代北方闹饥荒, 便迁移到南方居住, 此次 前的儒雅男子仍沉浸在书的世界中, 心中更 出行便是带着孙子去和北方的亲人团聚,顺 便再回黑龙江看看……

列车正在不断向前行驶着,偶尔的一个 拐弯一个刹车也让人感受到旅途的惊喜之处 就在于难以预料。看向车外的我偶尔走走 的旅客便下车了,想着我也该回到座位上了, 神,发发呆,想象接下来旅程的样子,或波澜 或不惊,突然间,耳旁的嘈杂声使思绪飘荡回 来。"小江啊,都说了,喝水的时候小心点,你 看你,又洒在衣服上了吧,真埋汰……"身旁 老妇人从裤兜里揣出一块暗棕色系布块,边 数落边给孙子擦衣服,随后慢悠却麻利的从 一个大包中掏出衣服给孙子换衣服……通道

## 岁月悠悠; 涤荡心中一方净土

左侧的座位上,年轻男女组成一桌,正在谈论 着大学中的趣事与正面临的难境,不过,也是 十分的谈笑风生,颇有年轻人的朝气。而坐 在我对面的则是一位衣着朴素,却散发着文 化人气息的中年男子,带着儒雅的眼镜,想着 或是一位文静有文学修养的育人者吧。男子 的眼睛一直在手中的书上游走,看起来十分 的认真,偶尔眼神会有些涣散,不过不一会就 又聚焦在了书上,心想:"可能是看书联想到了一些经历吧。"不过很是让人好奇这位中年 男子在看什么书,竟如此着迷,想着等他从书 中脱离时便上前一问书名,让自己也感受书 中作者所营造的境界。

在车上坐的时间久了,便想着动一动,眼

是对这本书感到好奇。起身走出座位,在车 厢的交界处伸了伸筋骨,站在车门前望着远 处的山竟是看着了迷。列车渐渐减速直至停 下,思绪也终于回到了现实,一些拖着行李箱 看看中年男子是否停下歇息,好上前打扰询 问。想着待会要如何开头询问的我走到了座 位,发现那位中年男子已不见踪影,问了老妇 人后才得知原来他下车了,心中突感遗憾,还 想与他交谈一下读书心得……不过这漫漫旅 途,虽说没有问到让我好奇的书名,但身旁有 些聒噪的老妇人、周围时不时打电话的声音, 竟也使得旅途有些生趣,富有生活气息,怕也 是旅途中最耐人寻味的场景了吧。

列车继续向前行驶,铁轨也随之慢慢展 现出来,向前延伸,心想:人生就像一趟列车, 没有回程票,列车不断向前行驶,无论你愿与 不愿,途中的停站点,上来的旅客,无论是儒 雅的中年男子、意气风发的青年学生,还是有 些聒噪的老妇人,他们只能陪你一段路程,便 要到站下车,奔向各自的远方。欣喜与遗憾, 也都将是人生道路上的调味剂,静静地、切身 实际的感受百态人生。

有人说,当人们遇到了挫折,便会想着旅 行。背上行囊,在岁月悠悠的长河里,在不断 向前的列车中,寻找心里最深沉却不沉寂的 那方净土,携着这片净土,去探无法预料却又 异常迷人的

漫漫岁月,不应蹉跎,怀揣那份不经意的 冲动,踏上旅程,慢慢感悟,涤荡心中的那净

(作者单位:工商管理学院 会展1741班)

亲爱的爸爸妈妈:

见字如面。很久没有给你们写信了,时光飞逝,一转眼已是二十个春秋冬夏;国 庆长假归家,恍惚间发现,你们身上被<mark>岁月</mark>遗留的痕迹越发明显,心便狠狠痛着。我 也突然间被恐惧包围,我在长大而你们却在变老。

小的时候,我真的非常渴望长大;而如今,看到你们的鬓上白发,曾经挺直的腰板 渐渐有些弯曲的时候,我真的很想回到小时候。那时候的你们正直青春大好时光,你 们年轻,你们还不用遇到变老带来的一堆麻烦。

国庆长假,我还是一惯按照从前的生活方式,做好家里的家务,为你们减轻一些 负担。但在这长假里,你们制造了不少"麻烦"。

妈妈,你总是乱丢手机和钥匙,丢三落四的你一点也不可爱,经常动员大家帮你 找东西;爸爸,你总是不听话地弄伤自己,"驼背"的你和妈妈一样,一点也不可爱,总 让我们为你担心。可是爸爸妈妈,这样的你们却很是让我心疼。我知道妈妈老了,健 忘症也越来越严重,记忆力也大大下降;我知道爸爸老了,身体也大不如从前般强壮, 体质自然也越来越差。

爸爸妈妈,你们千万别误会,我没有嫌弃你们。我只是恨自己现在完全没有能力 去养活你们,让你们也可以享受退休的待遇,不用像现在这般奔波劳累。

爸爸妈妈,你们一直都知道的,我和其他孩子不一样。我没有像他们一样有很过 人的才艺或是有惊人的创业头脑,我就是一个普普通通的孩子。你们也千万别为我 着急,每个人成功的路径都不一样,我也在慢慢摸索自己的路,当然我也会听取你们 这些过来人的建议。我知道,我可以平凡但却不能平庸,可以很一般但不能不上进不 努力,我会谨记你们的教诲,在今后生活的每一天都付诸于实践。

爸爸妈妈你们还记得吗?我之前都有和你们抱怨过,为什么身边的同学朋友国 庆都可以去游山玩水,看遍世间变化,而我却只能在家,被禁锢在属于祖国的一点疆 土之上。你们总是笑笑对我说,现在家里需要帮忙,以后有机会你再去。那时候我真 的一点也不理解,甚至觉得很委屈。

但是现在,在看到你们被岁月遗留下的那些印记时,我开始不这样想了。现在上 了大学, 离家更远了, 每每节假日都想着, 就留在南宁吧, 不回家了。但是, 想到以后 陪你们的时间没有那么多了,也想回家看看你们,陪陪你们,帮你们分担一些,所以几 乎每个节假日我都往家里跑。一回家见到你们,哪怕听你们总是唠唠叨叨,却也觉得 十分温暖。那些多少过不去的往事,忽然间就在我们的谈话中付诸东流,烟消云散

爸爸妈妈,其实我也开始像你们担忧我那样担忧你们了,不在家的时候总想着妈 妈的手机和钥匙是不是又乱丢了、千万不要忘记贵重物品;也总想着爸爸是不是又不 小心弄伤了自己,也担忧……

我感觉自己开始有了这些不知名的担忧,但我想,这是甜蜜的烦恼,因为我开始 懂事了,知道你们的不容易,也才会更珍惜和你们的一点一滴,也才会有了生活继续 的又一大动力。爸爸妈妈,我要赶在你们变得很老之前赶快长大,但在那之前,你们 可不可以答应我,你们要慢慢变老,像龟兔赛跑中的兔子一样,睡个小觉然后再起来 追赶我?

看到这里,你们一定觉得我这傻孩子,又开始犯傻了。但是爸爸妈妈,我真的很 爱你们,我因为有你们而感到非常自豪,你们是最棒的爸爸妈妈。

爸爸妈妈,真的非常感谢你们过去那么多日夜的悉心照顾。现在,我也要像个大

人一样,陪你们继续走完这人生旅程。 人生苦短,唯有你们让我觉得这世界很甜。爸爸妈妈,我不能够让时光慢下来, 不让你们那么快老去。但是,陪伴是最长情的告白,我会用陪伴减轻岁月带给你们的 那些烦恼,用陪伴填充你们的后半生。今后,我也会像小时候你们细心呵护,慢慢陪 我长大那样,用余后半生,陪你们慢慢变老。

爸爸妈妈,我愿陪你们慢慢变老;我也会努力,成为你们的骄傲;带着你们的爱与 感恩,走好接下来的每一步。

电话:(0771)3852552

愿岁月善待你们,时光静好! 此致

邮政:530003

爱你们的女儿 2018年10月7日

广西日报社印刷厂承印

(作者单位:金融与保险学院 金融 1741 班)